

# 骑电动车不戴头盔小心被罚

## 桂城交警中队深入社区宣传交通安全知识,营造安全的出行环境

“驾驶电动车请务必戴好头盔,这是对自己负责的体现。”为做好全区摩托车及电动自行车交通安全综合整治工作,提高市民的交通安全意识,桂城多部门联合开展整治,如桂城交警中队深入社区,宣讲“一盔一带”安全知识,营造安全的出行环境。



■民警给外卖员讲解如何佩戴头盔。

### 民警进社区宣讲交通安全

近日,为深化“一盔一带”安全行动,桂城交警中队联合中汇社区,以电动自行车驾乘人员为重点宣传对象,结合日常交通出行现状,详细讲解安全带、头盔在交通出行中的使用细节及重要性,进一步扩大交通安全宣传影响,让市民树立“安全带就是生命带、头盔就是安全盾牌”的意识。

绕“一盔一带”工作要求开展交通安全知识宣讲活动,为该外卖企业的60多名骑手送上了“平安餐”。针对外卖骑手职业的特殊性,民警通过宣讲交通事故案例,详细讲解了未戴头盔、超速行驶、驾车使用手机、闯红灯、逆向行驶、随意变道等交通违法行为的危害和存在的安全隐患。

“之前家里的长辈比较抗拒戴头盔,现在交警来到社区做宣传,他们知道了其中的危害,现在终于主动戴头盔了。”中汇社区居民梁先生说,社区宣传活动进一步提高了大家的文明交通安全意识。

此外,桂城交警中队民警还走进外卖企业,围

**相关链接**

**开电动自行车的六种行为必罚**

- 摩托车、电动车无牌无证
- 未佩戴安全头盔
- 超员载人
- 逆行
- 不按交通信号规定通行
- 电动车在机动车道行驶

### 巡逻管控重点路段及学校周边

针对路面交通违法行为,桂城交警中队还成立巡逻小组,不间断定时对主要路段进行巡逻监控,及时调整勤务,实行高峰站点、平峰巡线、动静结合的管理模式,重点时间段增加“高峰岗”“护学岗”,对重点路段及学校、商业街区周边道路进行巡逻管控。

营造良好的交通环境是桂城交警中队的使命之一。近日,南海交警大队以“大兵团”作战的形式,开展摩托车及电动自行车交通安全综合整治,抽调13个交警中队,出动120余名警力联动作战,在桂城重点整治未佩戴安全头盔、超员载人、逆向行驶和不按规定车道行驶等违法行为。桂城交警中队积极参加南海交警大队组织开展的“大兵团”电动车、摩托车专项整治行动。

在该行动中,桂城交警设置多个卡点,重点整治6类违法行为:电动车摩托车无牌无证、未佩戴安全头盔、超员载人、逆行、不按交通信号规定通行和电动车在机动车道行驶;以教育与处罚相结合的方式,对违法人员实施安全宣传教育,引导广大居民驾车出行时自觉遵守交通安全法律法规,抵制各类交通违法行为,共建共享文明畅通的道路交通环境。

文/图 珠江时报记者 李冬冬 通讯员 许启琛 摄影报道

桂城街道综合行政执法办公室(执法队)举行“线上开放日”活动

## 城管线下执法 市民线上观看

“真实的城市管理是怎么样的?”执法铁面无私?专管小摊小贩?整治建筑工地扬尘?……为了动员和凝聚社会各界关注、了解、参与、支持城市执法工作,提升市民配合城市综合执法的意识,营造“人民城市人民管,管好城市为人民”的良好社会氛围,在疫情防控不放松的大前提下,近日,南海区桂城街道综合行政执法办公室(执法队)携手珠江时报创新性地运用新媒体渠道,举行了一场别开生面的“线上开放日”活动,让广大市民通过电脑、手机等即可走进城市综合执法工作一线。

好社会氛围,在疫情防控不放松的大前提下,近日,南海区桂城街道综合行政执法办公室(执法队)携手珠江时报创新性地运用新媒体渠道,举行了一场别开生面的“线上开放日”活动,让广大市民通过电脑、手机等即可走进城市综合执法工作一线。

### 市民在家中即可观看城市综合执法工作

据了解,本次“线上开放日”活动线上入口涵盖珠江时报官方微信公众号、珠江时报微博、佛山+、南海家书微信小程序、南海新闻网、桂城公信等众多本土主流新媒体平台,市民在电脑端、手机端均可轻松进入活动页面。在综合行政执法队员和珠江时报全媒体主

持人的带领下,市民在家里即可以第一视觉观看城市综合执法工作。活动内容经过了精心策划,涉及市容市貌、路面乱象整治、建筑工地管理等市民日常最为关注的城市管理问题。值得一提的是,市民可直接在活动页面留言,表达自己的想法与建议。

### 调动各方力量参与 营造“共建共治共享”新格局

“城市管理不容易,希望大家一起参与其中,理解和支持城市执法人员,爱护市容环境从你我做起。城市管理,胜在有你。”活动上线期间,一位市民这样留言。

组建便民服务志愿队,让市民有直接参与城市管理的渠道。流动摊点、乱搭乱建少了,规范经营、有序停车多了,街景变得更加美观养眼……桂城城市执法的成果无处不有市民参与的功劳。

市民的留言道出了桂城城市执法工作的新态势——城市执法工作在朝着精细化发展的同时,更注重调动全社会各方面力量共同参与。一方面,数字城管的推广让所有市民都成了桂城城市执法工作的监督员,市民发现问题可拨打86396595或12319反映情况,以便城市综合执法人员掌握信息并快速响应。另一方面,桂城执法部门着力

“城市综合执法与市民生活息息相关,需要社会各界积极参与。本次‘线上开放日’活动是一次创新尝试,在确保市民健康安全的前提下,鼓励群众积极参与城市管理和建设中来,与我们一起打造‘共建共治共享’的城市治理新格局,不断提升城市品质,共享美好生活。”活动主办方相关负责人说。

文/珠江时报记者 招卓臻



■民警给市民科普交通安全知识。

# 退休不愿闲着 当社区调解“好帮手”

## 桂二社区党员志愿者刘兰敏退休后继续为社区、居民服务

近日,在南海大道路口,常常能看见一抹红色的身影在努力维持交通秩序,为“创文”工作贡献自己的一分力量。她就是桂二社区党员志愿者刘兰敏。今年57岁的她退休后不愿闲下来,继续发光发热,为社区、居民服务。



■刘兰敏疫情期间坚守岗位,守护社区安全。

通讯员供图

桂二社区百合村作为桂城的老旧小区,共有38栋楼房,547户住户,其中常住人口1457人,流动人口1023人,居民以本地老住户和外来的租户为主。这里的楼长人选问题曾一度停滞不前,后来走访发现,小区问题出现在公共设施、公共卫生和治安上。因此社区决定寻找那些热心肠且有威信的老党员做楼长,而刘兰敏正好符合要求。

桂二社区相关负责人表示,在成为楼长之前,刘兰敏就已经充分发挥牵头引线的的作用,如发起筹款

### 协调解决居民矛盾

安装楼道防盗门,积极解决楼道公共问题。在成为楼长后,她更是成了居民和社区之间的沟通桥梁,曾帮助社区找到多年不在此居住的一家住户,及时解决其空调架掉落的问题。平时还经常组织居民开展节庆活动,拉近居民之间距离。

自己花钱重新修补地面。这个矛盾持续了很长一段时间没有解决,社区工作人员也协调不了。最后,刘兰敏主动帮助协调,给出了“可以尝试使用修补胶小范围修补漏水地面,避免大装修大整改”的方法,解决了这个难题。

作为社区调解的“好帮手”,刘兰敏常常从居民的角度出发,推己及人,让矛盾问题在和谐的氛围中解决。让刘兰敏印象最深刻的一件事,是去年有一楼层漏水,楼下住户投诉,楼上很不配合解决问题,不想

“我常常以‘我也是社区居民’的角色去解决难题,设身处地,以情动人,为社区、居民服务。”刘兰敏说,社区提供平台让老党员充分发挥先锋模范作用,我要带头做好志愿服务,解决居民“小问题”,回馈社区。

### 坚守“疫”线守护社区

今年疫情期间,由于社区人手不足,桂二社区党委发起了疫情防控志愿者倡议书,号召社区党员、群众行动起来。倡议书刚发,社区党员志愿者、群众志愿者踊跃报名,践行初心使命,主动担当抗疫责任。

刘兰敏正是其中一分子。3个月时间里,她坚守在防疫检查点,每

天为出入小区居民测量体温、登记信息等,面对一些不配合的居民,她总是耐心细致地安抚着他们的情绪,告知居民疫情的严重性和危害性。“不能去武汉支援,那就守好我们自己的家园。”刘兰敏说,自己作为一名党员绝不能退缩,必须冲在前面,干在前面。

多年来,刘兰敏获得了诸多荣誉:2016年南海桂花社区桂二服务站“优秀楼长”奖,桂城街道“优秀共产党员”奖,桂城街道“桂城好邻居”奖、南海“五义义工”。2019年桂二社区党员治理先锋……每一枚奖牌、每一个荣誉称号都是她曾经为社区洒下的汗水,守护一方和谐友爱的见证。

文/珠江时报记者 方婷 通讯员 阮艺霞